CV 08 — Usudzovanie s netuplnymi a nekonzistentnymi in-
formaciami

Vypocet answer setov

Uloha 1. Majme nasledovné programy. V lavom stl})cz’ st programy s explicitnou negdciou, v
pravom bez explicitnej negdcie. Pre kazdy program vypocitajte stabilné modely/answer sety.

a < notb a < notb
b+« nota b <« nota
—Q — a’%

inc < a,a’, not inc

a < notb a <+ notb
—a +— not b a' — notb
inc < a,a’, not inc

a a
—a a’
nc + a,a’, not inc
Vynimky
Uloha 2. Formalizujte dani situdcia v logickom programovani s explicitnou negdciou:
e Jan je Samov rodic.
e Rodicom zvycéajne na ich defoch zdle#.
e Jdnovi na jeho defoch nezdleZ.

Upravte program tak, aby umozrioval nasledovné skeptické usudzovanie: O manzeloch/manzelkdch
rodicov, ktorym na ich defoch nezdle#i, nechceme povedat nic.

Uloha 3. Formalizujte dani situdcia v logickom programovand s explicitnou negdciou:
o Studenti sa zvycajne matematiky boja.
o Maria sa matematiky neboji.
e Studenti matematiky sa matematiky neboja.

e Studenti informatiky sa matematiky mézu bdt ale nemusia.

Neuplné informacie

Uloha 4. Majme fosilie dinosaurov. O ich pribuzenskom vztahu mdme ale nekompletné in-
formdcie. Prostrednictvom testov vieme niekedy zistit:

e par(a,b) — a je rodicom b,

e —par(a,b) — a nie je rodicom b,

o ale niekedy nevieme zistit ani par(a,b) ani —par(a,b).
Definujte:

e anc(a,b) — a je urcite predkom b,

e —anc(a,b) — a urdite nie je predkom b.



Uloha 5. Student md ndrok na clenstvo (do spolku) ak md vysokyj VSP (vizeny stidijny priemer)
alebo priemerny VSP, no jednd sa o pecidlneho Studenta. Student nemd ndrok na clenstvo ak
nie je $pecidlny a nemd ani vysoky VSP. V pripade nerozhodnosti je student pozvani na osobniy
pohovor. Jan md priemerny VSP.

Aktualizacie (updates) logickych programov

Uloha 6. Uvazujme dynamicky logicky program (Py, P2). Vypocitajte dynamické odévodnené
aktualizdcie (dynamic justified updates).

P = 71 :prsi < }
Py, =/ To : prsi < not prsi }
Uloha 7. Uvazujme dynamicky logicky program (Py, Pa, P3), ktoré predstavujii postupnost v

ktorej agent ziskava mové informdcie o tom, kedy sa bude konaf koncert a zdvereénd skuska.
Vypocitajte dynamické odévodnené aktualizdcie (dynamic justified updates).

P ={ r1 : ~koncert_piatok }
P, =/ ro : mskuska_piatok <

r3 : ~koncert_sobota < }
Py ={ ry : koncert_piatok < not skuska_piatok

r5 : skuska_piatok < not koncert_piatok

rg : koncert_sobota < skuska_piatok, not koncert_nedela
r7 : koncert_nedela < skuska_piatok, not koncert_sobota }



